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ВСТУП  

Зміни у суспільстві і світі зумовлюють актуалізацію розвитку критичного 

мислення, що у свою чергу, не може не відображатися в освітньому процесі 

загальноосвітніх навчальних закладів.   

Соціально-економічна ситуація країни зумовлює необхідність 

формування особистості, яка здатна ефективно і нестандартно вирішувати 

життєві проблеми, вміє самостійно мислити і генерувати ідеї, а також 

здійснювати аргументацію власної позиції.    

Сучасна освітня система повинна не тільки давати вміння адекватно 

сприймати інформацію, але і навчити отримувати її, оперувати нею, 

застосовувати її до конкретних життєвих ситуацій, інтерпретувати цю 

інформацію.   

Концепції  Нової української школи особливе місце приділяється 

формуванню в учня 10 ключових компетентностей та 9 наскрізних умінь, серед 

яких уміння працювати в команді (співробітництво) та критично мислити.  

Однією з новітніх педагогічних технологій, що відповідає вимогам 

реформи освіти є технологія розвитку критичного мислення. Дана технологія є 

особистісно зорієнтованою та дозволяє вирішувати широкий спектр освітніх 

завдань: навчальних, виховних і розвиваючих.   

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У теоретичній науковій думці на 

проблему формування критичного мислення мали великий вплив положення 

Л. Виготського, Д. Ельконіна, В. Давидова, Ш. Амонашвілі та 

В. Сухомлинського.  

Аналіз психолого-педагогічної літератури свідчить, що потреба пошуку 

шляхів розвитку критичного мислення учнів в сучасних умовах є актуальною, 

оскільки модернізація української системи освіти, зміна її спрямованості на 

особистісний розвиток, формування його інтелектуального розвитку та 

забезпечення постійного самовдосконалення, вимагають змін у сучасній системі 

освіти. Акцентується увага на розвиток готовності учнів вирішувати життєві 

проблеми в цілому і, зокрема, засобами математики.   
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Саме це і зумовило вибір теми дослідження: «Методика розвитку 

критичного мислення учнів на уроках математики».  

Мета дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні та 

експериментальній перевірці ефективності використання методів і прийомів 

технології розвитку критичного мислення учнями при вивченні математики.   

Відповідно до мети були сформульовані такі завдання дослідження:  

− визначити теоретичні засади розвитку критичного мислення учнів;  

− проаналізувати методи та прийоми розвитку критичного мислення у 

процесі навчання математики; 

− розробити засоби розвитку критичного мислення учнів 5 класу при 

вивченні математики та перевірити їх ефективність. 

Об’єкт дослідження – процес розвитку критичного мислення учнів. 

Предмет дослідження – методи навчання учнів 5 класу критичному 

мисленню при вивченні математики.  

Методологічні основа роботи. Теоретичні методи  – аналіз і узагальнення 

психолого-педагогічної, науково-методичної, довідково-енциклопедичної 

літератури та нормативних документів з проблеми дослідження; емпіричні – 

спостереження, експеримент, узагальнення досвіду, педагогічний аналіз.  

Практичне значення одержаних результатів. На основі дослідження 

створено конкретні інтерактивні завдання у різних безкоштовних та умовно 

безкоштовних застосунках, які можуть бути використані вчителями для 

розвитку критичного мислення під час вивчення математики. Ці завдання легко 

інтегруються в навчальний процес і підвищують його ефективність. 

Впровадження результатів дослідження. Апробацію розроблених 

матеріалів було здійснено під час уроків математики в 5  класах у Запорізькій 

гімназії №40 Запорізької міської ради. 

Структура й обсяг роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновку та списку використаних джерел. Загальний обсяг пояснювальної 

записки 60 сторінка, кількість використаних джерел 33.   
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ВИСНОВКИ  

  

Критичне мислення є складним процесом, що розпочинає свій шлях з 

отримання інформації та її критичної інтерпретації і завершується прийняттям 

рішення. Тому завдання формування у учнів критичного мислення все частіше 

стає одним із основних у освітньому процесі.  

Сьогодні для вчителя важливо не так дати учневі конкретні знання, а 

навчити його вчитися, самостійно критично та ефективно отримувати, 

обробляти, систематизувати та використовувати інформацію в повсякденному 

житті.  

Досліджуючи розвиток критичного мислення учнів критичного мислення 

учнів на уроках математики, у відповідності мети та поставлених задач, було 

виконано наступне: 

• проаналізовано навчально-методичну літературу з теми дослідження та 

висвітлено теоретичні засади розвитку навичок критичного мислення у учнів під 

час вивчення математики; 

• розроблено дидактичні матеріали для учнів 5 класів для навчання 

математики; 

• проведено практичну реалізацію запропонованих методичних розробок 

у навчальний процес та експериментально перевірено отримані результати.  

Педагогічний експеримент проведеного дослідження складався з трьох 

етапів: констатувальний, формувальний та контрольний. Мета проведення 

експерименту полягала у перевірці гіпотези щодо позитивного впливу 

дидактичних матеріалів на динаміку рівня навичок критичного мислення у учнів 

старшої школи. Для проведення анкетування старшокласників було 

використано методику Л. Старкі  для визначення рівня критичного мислення. 

Гіпотеза підтвердилась, таким чином розроблені дидактичні матеріали 

позитивно впливають на динаміку рівня навичок критичного мислення у учнів 

старшої школи.  
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